



## ЗЕРКАЛО ДНЯ

### НАГРАДЫ ДЛЯ ВЕТЕРИНАРОВ

Итоги работы государственной ветеринарной службы Ставрополя за три квартала подведены на совещании в региональном аграрном ведомстве. В его работе приняли участие и. о. заместителя председателя правительства СК Николай Великандь, и. о. министра сельского хозяйства Александр Мартычев. На встрече отмечены различными наградами, грамотами и благодарностями федерального и краевого значения, в том числе медалью «За доблестный труд» III степени, почетными званиями «Заслуженный работник ветеринарии Ставропольского края».

Т. СЛИПЧЕНКО.

### НАШИ В АЗЕРБАЙДЖАНЕ

В этом году в очередной раз представители избирательной комиссии Ставропольского края по распоряжению ЦИК России были включены в состав Миссии наблюдателей от Содружества Независимых Государств на выборах Президента Азербайджанской Республики, которые проходили 9 октября, сообщает пресс-служба избирательной комиссии СК. Председатель избирательной комиссии Ставропольского края Евгений Демьянов работал в качестве международного наблюдателя на избирательных участках в двух округах в городе Загатали. Члены избирательной комиссии Ставропольского края с правом решающего голоса Дмитрий Чумачков, Татьяна Кашаникова, Евгения Тайдай присутствовали в качестве наблюдателей от СНГ на шести избирательных участках в городе Нефтячла.

Л. КОВАЛЕВСКАЯ.

### РЕПЕТИЦИЯ ЗИМЫ

Вчера на Ставрополье репетировали наступление зимы и устранение всевозможных аварий в системе ЖКХ, которые может принести непогода. Штабный тренировочный руководил начальник ГУ МЧС России по СК А. Иваницкий. Цель - отработать систему взаимодействия администрации городов и районов края с коммунальщиками при ликвидации ЧС. По легенде, ночью в крае резко похолодало, прошел сильный дождь со снегом, из-за чего произошли аварии на объектах жизнеобеспечения. По замыслу тренировки, руководство муниципальных образований края обязано в краткие сроки провести целый ряд мероприятий по оповещению населения, оценке масштабов бедствия, проведению ремонтных и восстановительных работ.

И. БОСЕНКО.

### ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ВЫШЕЛ В СОЦСЕТЬ

Отделение ПФР по Ставропольскому краю создало открытую группу в социальной сети «ВКонтакте». На странице размещено много полезной информации: свежие новости пенсионного законодательства, информационные аудио- и видеоролики. Кроме того, пользователи могут получить онлайн-консультации по основным направлениям работы Пенсионного фонда: уплата страховых взносов, материнский (семейный) капитал, назначение и выплата пенсий, инвестирование пенсионных накоплений и многое другое. По словам управляющего Отделением ПФР по СК В. Попова, страница «ВКонтакте» - это еще одна площадка взаимодействия, особенно с молодым поколением.

Л. ВАРДАНЫЯН.

### ОПАСНЫЙ ГРУЗ

Профилактическая операция под таким названием стартовала в краевом центре. Как сообщает ОГИБДД УМВД по Ставрополю, цель мероприятия - повышение уровня безопасности дорожного движения, стабилизация аварийности, выявление водителей, нарушающих ПДД и садящихся за руль технических неисправного транспорта, перевозящего опасные грузы.

Ф. КРАЙНИЙ.

### ОВАЦИИ ВИРТУОЗАМ

На сцене Дворца культуры и спорта г. Ставрополя с блеском выступил знаменитый Государственный камерный оркестр «Виртуозы Москвы» под управлением художественного руководителя, главного дирижера, выдающегося скрипача, педагога и видного общественного деятеля народного артиста СССР Владимира Спивакова. Прославленный коллектив проводит масштабный северокавказский концертный тур, одно из выступлений пройдет на Кавказских Минеральных Водах - в Ессентуках. Гастроли организованы в преддверии 35-летия оркестра и посвящены 20-летию Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации. Впервые оркестр В. Спивакова выступил в Ставрополе три года назад на фестивале «Музыкальная осень Ставрополя» и с тех пор обрел огромную армию поклонников в нашем крае.

Н. БЫКОВА.

### ВОЛЕЙБОЛИСТЫ НАЧАЛИ СЕЗОН

Стартовал чемпионат России по волейболу среди мужчин в южной группе западной зоны дивизиона «Б» высшей лиги. Главным фаворитом соревнований - «Газпром-Ставрополь» - на своей площадке дважды без особых проблем расправился с махачкалинским «Дагестаном». Оба поединка завершились со счетом 3:0 в пользу хозяев. В Майкопе играл краснодарский «Союз». Первый матч завершился победой хозяев (3:2), однако вторую встречу уже выиграли гости со Ставрополя - 3:0.

В. МОСТОВОЙ.

## СОБЫТИЕ

# Инвестиции в развитие

Как уже сообщалось, на Ставрополье стало одним крупным производством больше: в Кочубевском районе компания «Хенкель» открыла завод, выпускающий сухие строительные смеси

МАСШТАБЫ «новорожденного» предприятия впечатляют. В свой седьмой по счету завод в России «Хенкель» инвестировал около 16 миллионов евро, то есть более полу-миллиарда рублей. Проектная мощность составляет 150 тысяч тонн продукции в год. Штатная численность 150 человек. Всего на заводе, имеющем пять производственных линий, планируется выпускать более 100 наименований продукции.

Участие в торжественной церемонии открытия нового предприятия приняли временно исполняющий обязанности губернатора края Владимир Владимиров, исполнительный вице-президент подразделения «Хенкель» Ян-Дирк Аурис, руководство ООО «Хенкель Баутехник», депутаты Думы СК, включая зампреда ДСК Виктора Лозового, сотрудники строительных организаций, участвовавших в реализации проекта. Сначала была перерезана традиционная красная ленточка. А затем для присутствующих провели экскурсию по заводу.

Главу Ставрополя интересовало все: где берется сырье для производства и различные добавки, благодаря которым обеспечивается широкий ассортимент готовой продукции? Как выстроена система сбыта? На все вопросы Владимиру Владимирову были даны исчерпывающие ответы. Основной объем сырья для завода добывается или производится в крае и соседних регионах. Продукция будет поставляться двумя десятками региональных дистрибуторов.

Представители «Хенкель» однозначно заявили: выбор Ставрополя для строительства нового завода обусловлен высокой инвестиционной привлекательностью региона. Выгодное географическое положение, большой ресурсный потенциал, развитые транспортные артерии, близость емких рынков сбыта стали решающими факторами при выборе площадки.

После окончания экскурсии состоявшая непосредственно церемония торжественного пуска предприятия. Сначала к присутствующим обратился



Новый завод рассчитан на выпуск 160 тысяч тонн готовой продукции в год.



Перед пуском завода была перерезана традиционная красная ленточка.

глава Ставрополя Владимир Владимиров.

«Приятно, что на Ставрополье открываются новые для нас производства, и вдвойне приятно, что оно основано на иностранных инвестициях, причем от таких уважаемых компаний. Обращаясь к землякам, которые нашли здесь работу; это хороший задел на перспективу. Мы будем делать все для привлечения инвестиций в наш край, для того чтобы те, кто приходит сюда работать, имели на десять-пятнадцать

лет вперед понятное для себя будущее», - сказал он.

Старт работе нового производства совместно дали Владимир Владимиров и Ян-Дирк Аурис - они нажали символическую кнопку.

Затем пришло время общения с прессой. Один из первых вопросов был такой: что получит регион от запуска предприятия, не выйдет ли так, что деньги, налоги уйдут в Москву? «Этого однозначно не будет», - прозвучал ответ представителей «Хенкель». - В бюджеты разных уровней - районного, краевого - станут исправно идти положенные отчисления. После выхода предприятия на проектную мощность тех же налогов край ежегодно будет получать до ста миллионов рублей».

Вообще, пример успешно-



На заводе смонтировано пять производственных линий.



го сотрудничества края и «Хенкель» дорогого стоит, считает врио губернатора края.

«Чем больше на нашей земле работает известных компаний, тем ближе мы становимся для мирового экономического сообщества, тем лучше имидж Ставрополя, что потом, конечно же, трансформируется в налоговые поступления, - подчеркнул в ходе импровизированного брифинга Владимир Владимиров».

АЛЕКСАНДР МАЩЕНКО.  
Фото автора.

Экскурсия по новому производству.

## ЗЛОБА ДНЯ

# Цена вопроса - три миллиарда

Опыт пресечения налоговых преступлений обуждали в Кисловодске на совместном совещании сотрудники Федеральной налоговой службы, Генеральной прокуратуры и Следственного комитета России.

ОТКРЫВАЯ совещание, начальник управления регулирования задолженности и обеспечения процедур банкротства ФНС России Георгий Колташов отметил актуальность взаимодействия налоговых и правоохранительных органов в целях выявления и пресечения сокрытия имущества в процедурах банкротства, а также противодействия криминальному банкротству как способу уклонения от уплаты налогов.

Первый вопрос совещания был посвящен делу о банкротстве гражданина, который скрыл свое имущество в процедурах банкротства. В частности, в Ставрополе она исчисляется суммой в три миллиарда рублей.

Гражданские иски предъявляются к руководителям и учредителям юридических лиц, допустивших нарушения налогового законодательства и привлеченных к уголовной ответственности. Если юридическое лицо не уплатило по своим долгам, то мы этот гражданский иск предъявляем руководителю и уже с него взыскиваем долг перед бюджетом. На сегодняшний день в Ставропольском крае сумма таких исков, уже утвержденных судом, составляет более трех миллиардов рублей. Самые крупные иски в нашем крае

предъявлены руководителям предприятий, производящих и реализующих алкогольную продукцию.

Обсудили участники совещания и практику применения статьи 77 Налогового кодекса Российской Федерации. Как пояснила Елена Афонина, когда у юридического лица имеется задолженность, которую он не погашает, применяются меры принудительного взыскания. Налоговый орган приостанавливает все операции по расчету с учетом должника. Если эта мера не действовала, а у налогового органа есть подозрение, что плательщик скрывает свое имущество, то с санкции прокурора применяют арест имущества должника - установить, что должник скрывает имущество.

Это два весьма действенных инструмента для взыскания задолженности. Умение их использование, отметили участники совещания, ведет к тому, что неплательщики будут чувствовать неотвратимость наказания.

Выступил на совещании и начальник правового управления ФНС России Олег Овчар. Он рассказал об основах, порядке и возможности использования материалов, полученных от правоохранительных органов, в качестве доказательств в судах по налоговым спорам.

В рамках совещания прошли заседания круглого стола, где участники обменялись мнениями о докладах и высказали свои предложения по повышению качества межведомственного взаимодействия.

Н. БЛИЗНИК.

## АКТУАЛЬНО

# В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ - ЧЕЛОВЕК ТРУДА

Вчера в Кисловодске открылась III Международная научно-практическая конференция «Личностный ресурс субъекта труда в изменяющейся России».

Мероприятие проводит Институт образования и социальных наук Северо-Кавказского федерального университета при финансовой поддержке Российского гуманитарного научного фонда. Будут обсуждаться такие темы, как «Личностный потенциал и профессиональное развитие субъекта труда в инновационных условиях современной России»; «Здоровье в структуре профессиональной деятельности современного субъекта труда»; «Психологическая оценка, сопровождение

и развитие персонала организации» и другие. Эти вопросы представляют научный и практический интерес для ученых-психологов, преподавателей системы профессионального образования, социологов, экономистов, руководителей организаций, менеджеров по персоналу и являются весьма актуальными в современном мире.

Л. ПРАЙСМАН.

## ЕСТЬ ИДЕИ!

Четвертый краевой фестиваль педагогических идей собрал вчера на базе Невинномысского агро-технологического колледжа более 150 педагогов системы начального и среднего профессионального образования.

«Инновации. Внедрение. Современная практика в системах начального и среднего профессионального образования» - девиз педагогического форума. Приветствия участникам творческого слета, и. о. ми-

нистра образования СК Василий Лямин отметил: формат фестиваля, как никакой другой, способствует возникновению новых, смелых идей, поиску новых форм работы. В этом году фестиваль решили провести в не совсем обычном формате, создав на базе колледжа виртуальный телецентр: здесь проходили «съёмки» ток-шоу, документальных циклов, информационных, новостных программ, художественных фильмов «по теме и случаю». А темы были весьма серьезные: популяризация современных педагогических новинок, тенденции развития начального и среднего профессионального образования; выявление и распространение передового педагогического опыта преподавателей, мастеров производственного обучения Ставрополья и других субъектов страны. Ярмарка книг, работа лаборатории исследования педагогических проблем, открытая коммуникационная площадка, мастер-классы, семинары, презентации - как всегда, один день фестиваля вместил в себя очень многое.

А. МАЩЕНКО.

## ИНФО-2013

### ПОДАРОК ДЕТВОРЕ

В Невинномыске стало на одну детскую игровую площадку больше.

Инициатором доброго дела - пенсионерка Наталья Тимофеевна Денисова. Во дворе типовой пятиэтажки игрового городка не было уже много лет. И вот благодаря поддержке главы Невинномыска С. Батынюка и депутата Государственной Думы РФ О. Тимофеевой на днях ребятне передали хорошо оборудованную площадку. Здесь есть горки, турники, качели-балансиры и многое другое. Церемония открытия городка вылилась в настоящий праздник. Тем временем Наталья Тимофеевна уже заручилась помощью властей и спонсоров в осуществлении следующего проекта: предполагается оборудовать навес, под которым установят стол для игры в пинг-понг. Причем специальный стол для этого подарка настойчивости Натальи Денисовой уже имеется в наличии.

А. МАЩЕНКО.



## ПРОФСОЮЗЫ

# Молодежь - за права трудящихся

В Кисловодске прошел окружной этап Всероссийской молодежной школы Федерации независимых профсоюзов России «Стратегический резерв - 2013», призванной выявить будущих лидеров российских профсоюзов



Члены молодежной делегации Кабардино-Балкарии.

Для участия в этапе школы на уровне Северо-Кавказского федерального округа пригласили молодых профсоюзных деятелей - победителей региональных этапов из Ставропольского края и республик Северного Кавказа. В течение трех дней молодые люди участвовали в дискуссиях, тренингах, мастер-классах, которые вели лекторы и модераторы из ФНПР, ФПСК, ведущих вузов Ставрополья, а также выполняли технические задания в Интернете, создавали свой вариант логотипа школы, писали новостные материалы о деятельности профсоюзов, оказывали правовую помощь членам профсоюза и так далее.

Как рассказал журналистам заместитель председателя Федерации профсоюзов Ставрополья Андрей Коваленко, среди членов профессиональных союзов нашего края почти 40 процентов составляют люди в возрасте до 35 лет. И они активно участвуют в профсоюзной работе.

Наш молодежный совет в конце этого месяца будет проводить заседание на тему

«Содействие занятости молодежи Ставропольского края». То есть ребят волнуют реальные проблемы, и они стараются их решать, используя в частности Федерацию профсоюзов Ставропольского края.

По словам Андрея Коваленко, руководство ФПСК уже давно целенаправленно ведет политику преемственности поколений. И результат налицо.

У нас процентов 70 аппарата ФПСК - это довольно молодые люди.

А вот представитель аппарата Федерации независимых профсоюзов России в СКФО Фаина Ахаева на вопрос о возрасте сотрудников центрального аппарата ФНПР открыто говорит:

«Все нам надо понимать, что молодые люди очень тонко чувствуют, воспринимают ли их всеерьезно или просто исполняют каких-то планов. Для подтверждения серьезности намерений молодым людям следует предложить заняться какой-то темой, вести какое-то направление. Конечно, им надо помогать, но и всеерьез спрашивать за результаты».

Победители конкурса в Кисловодске отправятся в Москву на всероссийский этап. Тех, кто успешно выступит и на заключительном этапе школы, включают в кадровый резерв ФНПР и его территориальных организаций.

НИКОЛАЙ БЛИЗНИК.  
Фото автора.

### АГРАРНЫЙ ЗНАК

В Нововаленковском районе прошли торжества, посвященные Дню района. Им предшествовали всевозможные ярмарки, выставки, концерты, чествования достойных жителей.

Учитывая, что он состоялся в преддверии Дня работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, основной праздник прошел под аграрным «знаком». Жители района встретили его достойными успехами. Собрано 415 тысяч тонн зерновых, а вместе с кукурузой ожидается 550 тысяч тонн. Это один из самых весомых валовых сборов не только на Ставрополье, но в России среди аналогичных территориальных образований.

Т. СЛИПЧЕНКО.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

НАЗНАЧЕНИЯ

Временно исполняющий обязанности губернатора Владимира Владимиров представил коллективу краевого министерства образования нового руководителя - и. о. министра Василия Лямина.

\*\*\*\*\*

Врио губернатора Владимир Владимиров представил правительству Ставропольского края и руководителям структурных подразделений аппарата ПСК Ирину Соколову - заместителя председателя правительства Ставропольского края.

РАБОЧИЕ ВСТРЕЧИ



Состоялась рабочая встреча врио губернатора Владимира Владимиров с прибывшим в край заместителем руководителя Федерального агентства по делам молодежи Юрием Сапрыкиным.

\*\*\*\*\*

Врио губернатора Ставрополья Владимир Владимиров побывал с рабочей поездкой в городе Железноводске. Состоялись рабочие встречи главы региона с руководством городской администрации и депутатами Думы города.

\*\*\*\*\*



Состоялась рабочая встреча временно исполняющего обязанности губернатора Ставрополья Владимира Владимиров с прибывшим в край генеральным директором концерна «Радиоэлектронные технологии» (КРЭТ) корпорации «Ростех» Николаем Колесовым.

Как отметил Николай Колесов, за последние несколько лет концерн вложил в техническое перевооружение завода «Сигнал» 1,2 миллиарда рублей, что позволило удвоить объем выпускаемой продукции.

ВЕРНУТЬ В ЦИВИЛИЗОВАННОЕ РУСЛО

Врио губернатора Ставрополья Владимир Владимиров продолжает серию рабочих поездок по территориям, посвященных изучению проблем края.

Этот объект оказался точкой столкновения интересов местных жителей и администрации, с одной стороны, и компании-застройщика - с другой.

По словам застройщика, компания вложила в объект уже около миллиона рублей собственных средств - часть домов построена.

Подводя итоги обсуждения, руководитель региона подчеркнул, что вопрос необходимо из тупика вернуть в цивилизованное русло, соблюдая интересы и людей, и застройщика.

Для этого потребуются завершить необходимые согласительные процедуры и провести общественные слушания. Также реализуемый застройщиком инвестиционный проект должен быть расширен дополнительными разделом - по подведению к микрорайону необходимой коммунальной инфраструктуры.

Компромиссное предложение руководителя края было принято всеми заинтересованными сторонами. Владимир Владимиров предупредил застройщика, что не потерпит поиска «обходных путей» законного решения вопроса.

ОБЩЕНИЕ С ФРАКЦИЯМИ

Врио губернатора Владимир Владимиров провел рабочие встречи с членами фракций политических партий ЛДПР и «Справедливая Россия» в краевой Думе.

- Я готов выслушать любые предложения, которые помогут улучшить социально-экономическую ситуацию на Ставрополье, - обратился к их участникам руководитель региона.

На каждой из встреч обсуждался широкий спектр вопросов, связанных с актуальными темами жизни края, в том числе нормализации краевого бюджета, сокращения госдолга региона.

Рассматривались вопросы, связанные с произошедшими накануне изменениями в правительстве края, с организацией взаимодействия краевого парламента и структур исполнительной власти Ставрополья.

Во встречах приняли участие председатель краевого парламента Юрий Бельий, заместитель председателя правительства края - руководитель аппарата Ирина Соколова, лидеры региональных отделений политических партий Илья Дроздов (ЛДПР), Александр Кузьмин («Справедливая Россия»).

Л. КОВАЛЕВСКАЯ.

По сообщениям пресс-службы губернатора. Фото пресс-службы губернатора.

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ИНИЦИАТИВА

Председатель Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию Геннадий Горбунов провел встречу с депутатами Думы Ставропольского края.

Профильный комитет Совета Федерации держит на постоянном контроле проблемы отечественного сельского хозяйства, заявил Г. Горбунов, приветствуя гостей в верхней палате парламента.

Председатель комитета Думы СК по аграрным вопросам, продовольствию, земельным отношениям и землеустройству Иван Богачев сообщил о том, что в крае идет катастрофическая потеря плодородия земель.

На взгляд депутатов Ставрополья, необходимо усилить государственный контроль за использованием земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения.

Кроме того, ставропольские законодатели предложили наделить субъекты РФ полномочиями по осуществлению земельного контроля за землями сельскохозяйственного назначения.

Во время беседы также поднимались вопросы, связанные с развитием в крае садоводства и виноградарства.

Л. НИКОЛАЕВА.

ПРОБЛЕМЫ ТБО

В Думе края под председательством Геннадия Ягубова состоялось расширенное совещание комитета по промышленности, энергетике, строительству и ЖКХ и комитета по природопользованию, экологии, курортно-туристической деятельности.

Парламентарии сделали вывод о необходимости разработки нормативно-правовых документов в сфере обращения с ТБО, а также внесения изменений в действующее краевое и федеральное законодательство.

На совещании выступили представители профильных ведомств и учреждений, пояснили свое видение решения существующих проблем.

М. ЛУКИН.

НА УСЛОВИЯХ ДОЛГОСРОЧНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

В комитете Думы Ставропольского края по промышленности, энергетике, строительству и жилищно-коммунальному хозяйству под председательством Геннадия Ягубова прошло совещание по вопросу об организации транспортного обслуживания пассажиров на межмуниципальных маршрутах из международного аэропорта Минеральные Воды.

Эту тему депутаты поднимали на прошлой неделе в ходе ознакомительного выезда в аэропорт. Тогда руководством компании заверило, что данный вопрос решается.

Л. КОВАЛЕВСКАЯ.

ИНФО-2013

ЧТОБЫ ЛЕЧИТЬ ПСИХОТРАВМЫ

Вчера в Пятигорске в здании межрегионального центра управления в кризисных ситуациях Северо-Кавказского регионального центра МЧС России торжественно открыли Северо-Кавказский филиал центра экстренной психологической помощи МЧС России.

Центр экстренной психологической помощи МЧС России создан 14 лет назад и является авторитетным аварийно-спасательным формированием в системе МЧС России.

Н. БЫКОВА.

НОВЫЙ ФОРМАТ «СЕРЕБРЯНОЙ ПЛЕНКИ»

В Ставрополе стартовал конкурс короткометражного видео «Серебряная пленка - 2013».

В нем могут участвовать все желающие в возрасте 14 - 30 лет. Причем не только частные лица, но и творческие коллективы, общественные организации.

И. БОСЕНКО.

ОПЕРАЦИЯ «ЗДРАВООХРАНЕНИЕ»

На территории Ставропольского края инспекторами МЧС РФ по СК проводятся проверки объектов здравоохранения под условным названием «Здравоохранение».

Медикам рассказывают о мерах пожарной безопасности и действиях в случае возникновения возгорания. Особое внимание уделяется состоянию первичных средств пожаротушения, автоматических систем противопожарной защиты, электрических сетей, оборудования.

Л. ВАРДАНЫХ.

ПОЭТИЧЕСКИЙ ТУРНИР

В Пятигорском государственном лингвистическом университете состоялся I Северо-Кавказский конкурс чтецов.

В нем участвовали гости из республик Северного Кавказа - студенты Чеченского государственного университета, Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета и Дагестанского государственного педагогического университета.

ВВОДЯТ В ЗАБЛУЖДЕНИЕ

За три квартала управление Роспотребнадзора по СК провело 176 проверок по контролю в отношении объектов торговли, реализующих непродовольственные товары.

Как сообщили в ведомстве, составлен 181 протокол об административном правонарушении, выявлены нарушения законодательства в сфере защиты прав потребителей.

Т. СЛИПЧЕНКО.

АКТУАЛЬНО

НАЙТИ РАБОТУ

Вчера в Ставрополе прошла 26-я городская ярмарка вакансий, организованная центром занятости населения Ставрополя

ЕЖЕГОДНО она объединяет тех, кто готов предложить работу, и тех, кто ее ищет. Например, в прошлом году благодаря такой встрече три тысячи горожан трудоустроились.



В этот день идеальное место работы искала Анастасия Школа. Девушка в 2010 году закончила университет по специальности «педагогика и психология».

Ярмарка вакансий, беспор-



ИТОГИ

ГРАН-ПРИ «ЗОЛОТОЙ ОСЕНИ»

С багажом наград вернулись домой представители Ставрополья, участвовавшие в работе российской агропромышленной недели «Золотая осень - 2013», проходившей в Москве

В ЭТОМ году в разделе «Животноводство и племенное дело» были представлены 180 предприятий из США, Австрии, Австралии и России. По итогам Всероссийской выставки сельскохозяйственных животных и птицы за достижение высоких показателей в развитии племенного и товарного животноводства дипломами первой степени и золотыми медалями награждены СПК «Племзавод «Вторая пятилетка» Ипатовского района (в разделе «Сельскохозяйственный племенной завод «Форевер»).

Активное участие в работе российской агропромышленной выставки «Золотая осень - 2013» принял и Ставропольский государственный аграрный университет, представивший в рамках отраслевых конкурсов семь научных разработок в сфере АПК.

Золотой медалью награждена технология «Автоматизированная система оценки и прогнозирования эффективности функционирования финансово-экономического механизма предпринимательства АПК».

Удачно заявили о себе на агропромышленной выставке и предприятия продовольственной индустрии края.

Как сообщили в комитете СК по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию, семь организаций представили более тридцати образцов продукции на дегустационный конкурс «За производство высококачественной биологической продукции».

Татьяна Слипченко.



но, хорошее поле для поиска работы. Она позволяет оперативно находить нужные предложения, предоставляет посетителям бесплатные консультации специалистов службы занятости, позволяет лично встретиться с работодателем.

Рабочие руки требуются и в Краснодарском крае. Жителям города предлагали более тысячи вакансий международных гостиничных операторов зимней Олимпиады в Сочи.

ЛУСИНЕ ВАРДАНЫХ. Фото ЭДУАРДА КОРНИЕНКО.

УСПЕШНОЕ ДЕЛО

# МЕТАН УЛУЧШАЕТ КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Чтобы встретить 30-миллионного клиента, приехавшего заправить свой автомобиль компримированным природным газом, на АГНКС №1 города Ставрополя приехал генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» Алексей Завгороднев. Это свидетельство большой значимости события. Общество много делает, для того чтобы число приверженцев метана в качестве моторного топлива росло. Регион уже среди лидеров в стране по замещению обычного моторного топлива на более дешевый и экологичный метан. Однако в планах значительно улучшить достигнутый результат. Для этого имеются все возможности. Продвижению проекта, которым Газпром занимается вот уже четверть века, на Ставрополье способствует плодотворное сотрудничество с правительством края, закрепленное специальным соглашением о развитии сети АГНКС.

## НАЧАЛО

Всего в зоне обслуживания ООО «Газпром трансгаз Ставрополь», 13 автомобильных газонаполнительных компрессорных станций (АГНКС). Их суммарная мощность — 4450 заправок в сутки, что позволяет ежедневно реализовывать 92 миллиона кубических метров компримированного природного газа. А это, в свою очередь, замещает около 68 тысяч тонн бензина и дизельного топлива. Так что аббревиатура «АГНКС» давно полюбилась и узнаваема.

На АГНКС №1 нас встречает директор филиала Общества «Кавказавтогаз» Александр Воробьев. «С вводом в эксплуатацию этой АГНКС в 1985 году началась история развития сети автомобильных газонаполнительных станций ООО «Газпром трансгаз Ставрополь», — поясняет он. — И уже сегодня применение метана в качестве моторного топлива является одним из важнейших направлений деятельности Общества. В филиале «Кавказавтогаз» работает четыре пункта по переводу автотранспорта на компримированный природный газ и три участка по освидетельствованию газовых баллонов. Надо сказать, что со временем работы прибавляются, потому что растет число автовладельцев, готовых воспользоваться более дешевым и экономичным топливом. Первыми оценили достоинства метана водители маршрутных такси. Метан делает перевозки более рентабельными. Потому что затраты на топливо сокращаются практически в три раза. Альтернативное топливо обеспечивает высокий уровень безопасности, что в сфере пассажирских перевозок — важнейшее требование. Кроме того, и проблема найти станцию для подзаправки со временем значительно упрощается. Число АГНКС на Ставрополье растет».

## ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

Кстати, технологический и иной транспорт ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» также работает на метане. Чтобы продемонстрировать порядок экономии, который достигается за счет его перевода с бензина на газ, на АГНКС продемонстрировали информацию по нескольким типам автомобилей, содержащую расчеты расхода топлива в зависимости от мощности двигателя и назначения транспортного средства. Исключений обнаружить не удалось: за время эксплуатации небезла весьма значительная экономия.

И это понятно. В среднем в сравнении с использованием нефтяных видов топлива метан дает экономию 40%. При равном расходе топлива на 100 километров пути стоимость затраченного метана в 2,3 раза ниже бензина или солярки.

При езде на природном газе увеличивается межремонтный период работы двигателя в полтора раза, в два раза снижается период смены масла, плюс не так шумит работающий двигатель.

Метан в сравнении с бензином и пропаном менее токсичен и безопасен. В случае утечки он улетучивается, а не скапливается в полости автомобиля и сооружениях АГНКС.

• Настроение у юбилейного клиента хорошее!



• В операторной АГНКС №1.

## МИНИ-ЗАВОД

АГНКС — это, по сути, мини-завод по производству компримированного (сжатого) газа. В этом главное отличие АГНКС от обычной бензиновой заправки. Здесь не только продают готовый продукт, его здесь производят. Газ из магистральной сети очищают от примесей, а затем на специальных компрессорных установках сжимают до 250 атмосфер. Сложный производственный комплекс осуществляется для того, чтобы водитель без проблем заправился, просто соединив шланг с емкостью для метана. Для удобства клиентов недавно на АГНКС заменили колонны на более технологичные и удобные в обращении. Раньше приходилось прибегать к сложным вычислениям, чтобы определить количество отпущенного продукта. Сегодня все просто: в окошке одновременно высвечиваются и объем, и стоимость закачанного топлива.

Объект, в чем журналисты убедились лично, востребован: фактически за сутки на АГНКС приезжает более 300 автомобилей разного калибра — от легковушек до грузовиков, пассажирских автобусов, маршруток и спецтехники, работающей в жилищно-коммунальной сфере. О возрастающей популярности метана свидетельствует тот факт, что отечественные автопроизводители уже начали выпуск автомобилей, изначально оборудованных топливной аппаратурой для езды на метане. Растет спрос, а вместе с ним и предложение.

## ИНТРИГА

На АГНКС №1 заметное оживление. Ожидание 30-миллионного посетителя, кажется, закончилось. К одной из заправочных колонок подъезжает легковой автомобиль. Главная интрига — из нее выходит симпатичная автовладелица, которая пока не подозревает, что ее ждет приятный сюрприз. Она смущена окружившими ее фоторепортерами. Но, несмотря на это, привычно подключает шланг для заправки авто. Затем, уже заправившись, отъезжает в сторону. Генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» Алексей Завгороднев поздравляет Елену Филипович. Именно ей выпал счастливый билет стать 30-миллионным посетителем АГНКС №1, а это значит, что без подарка с заправки сегодня она не уедет. Героиня дня принимает из рук А. Завгороднева навигатор с видеорегистратором, который отныне станет ее главным «штурманом» на дороге.

«Неожиданно и приятно, — благодарит Елена. — Я уже два года как перешла на компримированный газ, и ничего кроме добрых слов об этом виде моторного топлива сказать не могу. Главный плюс — экономичность. Теперь за заправку я плачу в три раза меньше. Сколько уже сэкономила за это время денег, я, правда, не считала. Но думаю, что достаточно, если учесть, как ползет вверх ценная планка на бензин. Ездит мой автомобиль так же быстро, как и раньше, никаких неприятностей не доставляет. Живу я поблизости, поэтому направляться здесь мне удобно. И по краю путешествую без проблем. Расположение всех «метановых» заправок на территории Ставрополя знаю наизусть. Хотелось бы, чтобы их бы-

ло больше. Благодаря за замечательный подарок. Словно знали, чего именно мне не хватало для моего «автомобильного счастья».

## «ГЕОГРАФИЯ» РАСШИРЯЕТСЯ

Метан, хоть и не так быстро, как хотелось бы, постепенно отвыкает от привычной позиции у традиционного горючего. Дело могло двигаться быстрее. Проблемы возникают в дальних поездках из-за недостатка числа «газовых» заправок. Приходится специально выстраивать маршрут, привязывая его к местонахождению АГНКС. Но ситуация меняется к лучшему. Причем на Ставрополье быстрее, чем в других регионах.

«В настоящее время успешно реализуется совместная с правительством края программа по строительству дополнительной сети газонаполнительных автомобильных станций и пунктов по переводу автотранспорта для работы на сжатом природном газе, — разъясняет журналистам генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» Алексей Завгороднев. — В перечень мероприятий входит содействие переходу на метан транспортных средств бюджетных организаций, муниципальных предприятий, строительство на Ставрополье 10 АГНКС и пяти пунктов по переводу на заправку метаном. Географическая «расшировка» наших планов такова: в ближайшее время построить и сдать в эксплуатацию дополнительно к действующим АГНКС в городах Пятигорске, Ставрополе, Зеленокумске, Буденновске, Светлограде, Изобильном, Ипатово, Новосалесандровске, Нефтекумске, а также селе Казьминском. На сегодняшний день Общество перевело на природный газ более 4400 единиц автотранспорта, из них 276 автомобилей в прошлом году. С момента ввода в эксплуатацию



• А. Завгороднев вручает Е. Филипович сертификат на заправку компримированным природным газом.



• Растет популярность альтернативного моторного топлива.

наших автогазонаполнительных станций реализовано свыше 840 млн кубометров метана. Загрузка АГНКС в среднем достигает 60% от проектной мощности. Это лучший показатель в ОАО «Газпром». И перспектива этой работы вдохновляет, учитывая, что запасы природного газа значительно превышают запасы нефти. Кроме того, производство и заправка сжатым газом — это очень важный аспект деятельности Общества с точки зрения не только экономики, но и охраны окружающей среды. Ведь природный газ является самым экологичным среди традиционных видов топлива».

## ЭКОНОМИКА ПЛЮС ЭКОЛОГИЯ

В связи с внедрением в жизнь российского автотранспорта природного газа в качестве моторного топлива резонно вспомнить о комплексной экологической политике Газпрома, в соответствии с которой работники сегодня все его подразделения. Документ компания приняла одна из первых в 1995 году. В 2000-м в связи с возросшими природоохранными требованиями взяла на себя дополнительные обязательства в сфере экологии. В итоге по многим позициям «газпромовские» стандарты жестче, чем те, что прописаны общероссийскими нормативными актами. Соответственно, главные принципы и положения экологической политики Газпрома положены в основу политики в области охраны окружа-

щей среды ООО «Газпром трансгаз Ставрополь». А по итогам ее реализации Общество признано одним из лучших и наиболее ответственных.

«Система экологического менеджмента на предприятии уже прошла испытание временем, — поясняет А. Завгороднев, — и продолжает совершенствоваться. Высокую отметку получила и деятельность по внедрению в качестве автомобильного топлива природного газа метана. Уже ни у кого не вызывает сомнения безраздельность такой альтернативы бензину для окружающей среды. На многих предприятиях уже поняли, что компримированный газ — это дешево, рентабельно и экологично. Показателен пример колхоза-племзавода «Казьминского», где половина грузовой и специальной техники, а также все автобусы переведены на природный газ. В итоге хозяйство значительно экономит на транспортных расходах и при этом бережет окружающую природу. Как известно, при замене бензина природным газом в 3-5 раз снижается выброс в атмосферу токсичных веществ, парникового газа — диоксида углерода — образуется на 13% меньше». Героиня дня Елена Филипович призвала к большему доверию к альтернативному топливу, хотя бы по такой веской причине, что воздух, которым мы дышим, станет чище, потому что будет меньше подвергаться воздействию вредных выхлопов автомобилей, работающих на бензине.

ЛЮДМИЛА КОВАЛЕВСКАЯ. Фото ЭДУАРДА КОРНИЕНКО.



• Пункт по переоборудованию автотранспорта на компримированный природный газ не простаивает.

На правах рекламы





ПЯТНИЦА 25 октября

Первый канал
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
5.05 Доброе утро!

СТС
6.00 Мультсериалы (6+)
8.00, 12.20, 16.20 «6 кадров» (16+)

Россия + СГТРК
5.00 Утро России
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 19.40 Вести. Ставропольский край

Культура
6.30, 9.00 Евроньюс
7.00 Доброе утро, Ставрополь!

НТВ
6.00 НТВ утром
8.30 Спасатели (16+)
9.00 Медицинские тайны (16+)

РЕН-Ставрополь
5.00, 16.00 Не ври мне! (16+)
6.00, 13.00 Званый ужин (16+)

ТВ-3 – Модем
6.00 Мультфильмы (0+)

«ПЯТЫЙ» канал
8.00 Мультфильмы (0+)
9.35 День ангела (0+)

9.00 «Дежурный ангел» (12+)
10.00 «Пятая стража» (16+)
11.00, 18.00 Х-версии (12+)

«ПЯТЫЙ» канал
6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30 Сейчас
6.10 Момент истины (16+)

ТНТ
6.05 Мультсериалы (12+)
7.55 «Счастливы вместе» (16+)

ТВЦ
6.00 Настроение
8.25 Драма «Коллеги» (12+)

Домашний
6.30 Удачное утро
7.00, 23.00 «Одна за всех» (16+)

Восьмой канал
5.50, 15.00, 19.50, 23.55 8tv.ru (16+)

РЕН-Ставрополь
5.00, 16.00 Не ври мне! (16+)
6.00, 13.00 Званый ужин (16+)

Спорт
5.00, 12.20 Рейтинг Баженова
6.00, 15.10 Полигон

Перец
6.00, 7.00 Мультфильмы
6.30 Удачное утро
8.00 Полезное утро

Спорт
5.00, 12.20 Рейтинг Баженова
6.00, 15.10 Полигон
7.00 Панорама

Advertisement for 'Мамочки' TV show. Features three women and text: 'УЗНАЙ, НА ЧТО СПОСОБНЫ МАМОЧКИ', 'ПОНЕДЕЛЬНИК-ЧЕТВЕРГ ВЕЧЕР', 'СМОТРИ НА КАНАЛЕ ТВЦ'.

СУББОТА 26 октября

Первый канал
6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости
6.10 Детектив «Десять негритя» (12+)

СТС
6.00 Мультфильмы
7.35, 8.30 Мультсериалы (6+)

Россия + СГТРК
4.50 Худ. фильм «Алешкина любовь»
6.35 Сельское утро
7.05 Диалоги о животных

Культура
6.30 Евроньюс
10.00 Библейский сюжет
10.35 «Наш дом»

НТВ
5.40 «Дорожный патруль» (16+)
7.25 Смوتر
8.00, 10.00, 13.00 Сегодня

РЕН-Ставрополь
5.00 «Другой мир-2. Эволюция» (16+)
6.15 Сериал «Игра на выбывание» (16+)

ТВ-3 – Модем
6.00 Мультфильмы (0+)

«ПЯТЫЙ» канал
6.10 Мультфильмы (0+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ 27 октября

Первый канал
6.00, 10.00, 12.00 Новости
6.10 «Десять негритя» (12+)

Культура
6.30 Евроньюс
10.00 Обыкновенный концерт
10.35 Всеволод Абдулов, Анастасия Кузнецова в фильме «Ждите писем»

Россия + СГТРК
5.40 Детектив «Дело № 306»
7.20 Вся Россия
7.30 Сам себе режиссер

Культура
6.30 Евроньюс
10.00 Обыкновенный концерт
10.35 Всеволод Абдулов, Анастасия Кузнецова в фильме «Ждите писем»

НТВ
6.00 «Дорожный патруль» (16+)
8.00, 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня

РЕН-Ставрополь
5.00 «Мираж» (16+)
6.10 «Реальный папа» (16+)

СТС
6.00 Мультфильмы
7.35, 10.00 Мультсериалы (6+)

ТВ-3 – Модем
6.00 Мультфильмы (0+)

ТВ-3 – Модем
6.00 Мультфильмы (0+)

«ПЯТЫЙ» канал
8.00 Мультфильмы (0+)

ТНТ
6.05, 7.40 Мультсериалы (12+)

ТВЦ
5.20 Марш-бросок (12+)

Домашний
6.30 Собака в доме
7.00, 11.35, 18.50, 23.00 «Одна за всех» (16+)

Восьмой канал
6.00, 10.00 Трофеи Авалона (6+)

Перец
6.00, 8.40 Мультфильмы
6.05 Худ. фильм «Тихая застава» (16+)

Спорт
5.00 Смешанные единоборства. Bellator. Александр Сарнавский против Рикардо Тирлоуни

ТВ-3 – Модем
6.00 Мультфильмы (0+)

«ПЯТЫЙ» канал
6.10 Мультфильмы (0+)

ТВ-3 – Модем

0.30 Стыдно, когда видно! (18+)

ТНТ
6.05, 7.35, 8.20 Мультсериалы (12+)

«ПЯТЫЙ» канал
6.10 Мультфильмы (0+)

Домашний
6.30 Собака в доме
7.00, 18.50, 23.00 «Одна за всех» (16+)

ТВЦ
5.15 «Хищники» (6+)

Перец
6.00, 8.40 Мультфильмы
6.30 Худ. фильм «На кого бог посылает» (16+)

Спорт
7.00, 9.00, 12.00, 15.45, 17.45, 23.45 Большой спорт

ТВ-3 – Модем
6.00 Мультфильмы (0+)

«ПЯТЫЙ» канал
6.10 Мультфильмы (0+)









ПОДРОБНОСТИ

# В чем формула доверия?

Ответ на этот и другие вопросы искали представители СМИ на профессиональном форуме

## ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА ИЗМЕНИТСЯ

С корабля - читай: с поездов и самолетов - на заседании «Делового клуба» фестиваля попали не только журналисты, но и уполномоченный по правам предпринимателей РФ Борис Титов, который приехал с тем, чтобы закончить XII Международный инвестиционный форум «Сочи-2013». Амплитуды несколько не совпадали, но все равно было интересно. Омбудсмен от бизнеса отметил, что «система изменения экономической политики будет внедряться». Уже всем, в том числе и руководителям государства, понятно, что бизнес задушили в первую очередь чиновники и силовики. Причем уголовное преследование бизнеса в России используется в последние годы весьма активно - уголовное дело можно возбудить за пять минут.

В результате бизнес стал просто эмигрировать из России в другие страны, в которых правители уже одумались и стали вкладывать в экономику государственные деньги. И процесс возрождения экономики пошел. Россия же по-прежнему идет своим путем. И именно поэтому у нас в стране, по данным Б. Титова, из 140 миллионов россиян в реальном секторе экономики работают... всего 17 миллионов человек.

Еще уполномоченный по правам предпринимателей РФ посетовал на то, что «прошло время великих журналистов» в экономике. В ответ секретарь Союза журналистов России Леонид Никитинский, ведущий встречи, резонно заметил, что «с журналистикой происходит то же, что и с бизнесом... Все ушли на пиар». На том и расстался, пообещав друг другу взаимную поддержку. СЖР проведет школы и курсы экономической журналистики, а уполномоченный по правам предпринимателей РФ особое внимание будет обращать на пиар из регионов, если они сопровождаются журналистским запросом.

## ЛЕГЕНДА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ЖУРНАЛИСТИКИ

Один из вечеров посвятили памяти очеркиста, писателя и телеведущего Василия Пескова. Встречу вела руководитель клуба журналистов всех поколений газеты «Комсомольская правда» Людмила Семина. О творческом пути знаменитого журналиста рассказали его друзья и коллеги. Песков хорошо известен читателям как автор более 30 книг о природе и интересных людях. В 2011 году вышло его полное

собрание сочинений в 12 томах. Он постоянно путешествовал по стране, побывав во многих уголках мира. Не одно поколение выросло, читая авторскую рубрику в «КП» «Окно в природу». Песков вел ее свыше 50 лет! Любовь широкой аудитории автору принесла серия публикаций (затем они легли в основу документальной повести «Таежный тулик»), посвященных истории староверов Лыковых, более 40 лет проживших в изоляции в сложном районе Горной Хакасии. Впервые автор рассказал о встрече геологов с этой семьей в 1982 году и с тех пор еще семь лет посещал Лыковых и публиковал рассказы о поездках в газете. «КП» тогда выходила тиражом более 20 миллионов экземпляров, и вся страна с нетерпением ждала новостей о староверах. Их пример даже породил своеобразную моду - молодежи казалось очень романтично обитать в глухой тайге только по законам природы. Для тогдашнего советского строя такое волюнтаристское было сродни идеологии непослушных хиппи.

Однако в профессиональной среде признания Пескову принесли эксклюзивные фотографии Юрия Гагарина и его семьи. Место приземления первого космонавта было строго засекречено. За ним «охотились» несколько бригад журналистов «КП», и именно Пескову выпала удача сделать уникальные снимки и первому взять интервью.

По завещанию журналиста его прах развеяли на опушке в родной деревне Орлово в Воронежской области, где он вырос в бедной крестьянской семье и начал работать фотографом в местной газете «Молодой коммунар». Да так и остался верен профессии - в его трудовой книжке всего две записи: воронежская молодежка и «Комсомолка». Произведения писателя удостоены многих наград, в том числе Ленинской премии. Песков награжден шестью орденами, в том числе «За заслуги перед Отечеством». Лауреат звания Союза журналистов России «Легенда отечественной журналистики».



● Мастер-класс ведет секретарь СЖР Роман Серебряный.

стистки». На встрече память талантливого очеркиста почтили минутой молчания. А в заключение нам показали документальный фильм, созданный Валентиной Борисовой «Таежный стalker. Волшебный мир Василия Пескова».

## ХОЧУ ПОЙТИ В СЛУЖИТЕЛИ КУЛЬТОВ

Странное у нас все-таки государство, странные юристы и странные законодотворцы. Религия у нас отделена от государства, а в государственном документе - Трудовом кодексе (ТК) - есть аж шесть статей, которые защищают права служителей культов. Эти данные привел на первом прошедшем в рамках фестиваля круглом столе «Статус российского журналиста: от мифа к реальности. Гарантии и стандарты, правовые и социальные» шеф-редактор журнала «Охрана труда и социальное страхование» Александр Тудос. Была настолько поражена, что перепроверила по тексту Тру-

ценен тем, что традиционно раз в год он становится площадкой для обмена опытом и неформального общения, обсуждения проблем и стратегии развития современной журналистики. На этот раз в программе значилось более ста мероприятий. Основными темами встреч стал статус российского журналиста, защита его прав и преодоление безаказности, контент и формат современных СМИ, будущее профессии. В диалоге участники форума искали ответы

на ключевые вопросы - проблемы взаимоотношений прессы и власти, диалог внутри самого профессионального сообщества. Говорили и о подготовке Сочи к предстоящей Олимпиаде. В работе фестиваля «Вся Россия» приняла участие делегация Союза журналистов Ставрополя, в состав которой вошли два сотрудника «Ставропольской правды». Предлагаем подробности с наиболее интересных, на наш взгляд, мероприятий форума.



● Журнал «Журналист» принимает поздравления.



● Вечер памяти Василия Пескова.

дового кодекса. Все так и есть. Права профессиональных спортсменов защищают в два раза больше статей - 12, а журналистов - всего одна 351-я. Называется «Регулирование труда творческих работников средств массовой информации, организаций кинематографии, теле-

лег стал пронзительный фильм Светланы Свистуновой «Слово и пуля» об убитых журналистах Дагестана. Их 12 за последние годы. Автору удалось показать весь ужас безаказности этих смертей.

## ОДНАЖДЫ ОН БЫЛ...

В рубрике «Лица друзей» было несколько представлений. Скажу только об одном - вечере памяти Щекочихина «Десять лет без Юрия». Его вел Дмитрий Муратов, главный редактор «Новой газеты». Нерв и боль всех, кто знал Юрия Щекочихина, в тот вечер были в Муратове, который говорил о поражении, нашем общем поражении. Скорее всего, Щекочихин отравился. Но по прошествии десятилетия доказать уже ничего нельзя. Вернее, было бы можно, если бы эксперты делали сразу, а не трагично годы на борьбу с нашими правоохранительными органами, которые, считает Муратов, сделали все, чтобы затормозить расследование причин его смерти.

А потом был фильм. Чистый и светлый, как сам Щекочихин - «Юрий Щекочихин. Однажды я был...». Его авторы Надежда Ажгихина и Евгения Головная.

## ДУХ ПРИКЛЮЧЕНИЙ

Жива ли еще в нашем прагматичном мире журналистика приключений и путешествий? Таким вопросом задалась на фестивале пресса. А она есть и выживает благодаря отдельным СМИ и журналистам. О том, как создается издание о приключениях, рассказал главный редактор журнала «GEO» Владимир Осипов. Продемонстрировал выставку и поделился впечатлениями мурманский фотограф Валерий Васильевский - в 2012-2013 годах он совершил кругосветное путешествие на барке «Седов». Несмотря на свои внушительные размеры (более ста метров в длину и сопоставимо с 20-этажным зданием в высоту), 92-летний четырехмачтовый

реалистично снято. Вкратце сюжет такой: на свалке металлолома живет крупная община таджиков. К одному из парней из Таджикистана приезжает молоденькая девушка, которая дома сбежит от замужества. Назавтра догони нет, здесь же все не так романтично и богато, как ей описывал любимый. Реальность жестока - языка она не знает, работы нет, постоянный страх и гонения миграционной службы. В результате молодую пару приютил дядя молодого человека. Парень из-за нажима родни уезжает на родину, где он женится... Девушка никому не нужна. Дядя сам по сезонам живет на две семьи: здесь с русской женой, дома - с таджикой. И всех это устраивает, потому что по-другому не выжить. В результате он также уезжает домой зимовать, а девушка-мигрантка остается с русской женщиной и находит новую любовь. В конце хеппи-энда, но осадок остается. Вокруг нас таких девочек сотни, и часто их жизнь заканчивается трагедией. Стандартный путь - в проститутку, причем в кругу своих же гастарбайтеров. Они бегут за романтикой в богатую Россию, а здесь оказываются никому не нужны. Выясняется, что домашним просто врут о своей счастливой российской жизни, а здесь сами вынуждены выживать, часто в нечеловеческих условиях. Фильм «Она» рассказывает еще и о русских женщинах, которым нередко приходится подстраиваться под ситуацию.

## ЖУРНАЛУ «ЖУРНАЛИСТ» 100 ЛЕТ

Ряд мероприятий на форуме прошел под эгидой юбилея общественно-политического журнала «Журналист». В январе 2014-го это профессиональное ежемесячное издание отметит 100 лет! На фестивале представители издания принимали многочисленные поздравления и вели тематические круглые столы. Например, на одном из них говорили о влиянии новых медиа на качество журналистики и работу редакций. Делились опытом коллеги из регионов. Отмечалось, что блогер создает конкуренцию журналисту. Но в то же время исследования показывают, что основные пользователи Интернета черпают информацию из СМИ, а значит, возвращается доверие к традиционным медиа. Более того, современная аудитория все чаще ищет новости посредством гаджетов. А соцсети дают нам новую, молодую аудиторию. СМИ должны меняться, учитывать современные потребности общества. Стремиться к конвергентности, но и не забывать о качестве контента - к такому выводу пришли на круглом столе.

## СИЛА НОВЫХ МЕДИА

О позиционировании СМИ в сети Интернет говорили и на консультационно-презентационной площадке, которую провел секретарь СЖР Роман Серебряный. По озвученной им статистике до 30 миллионов детей и молодежи до 20 лет сегодня являются постоянными посетителями Интернета. Соцсети ежедневно посещают примерно 18 миллионов людей. В то же время именно бесплатность социальных сетей является убийственной для большинства интернет-ресурсов, создатели которых затрачивают на их контент и развитие немалые суммы. Представители регионов продемонстрировали сайты своих изданий. В частности, хорошую оценку специалистов получил сайт «СП» - www.stpravda.ru

## НАША ЕДИНСТВЕННАЯ НАГРАДА

Спросите, довольны ли мы нынешним фестивалем? И не услышите однозначного ответа. Нас, ставропольских журналистов, было очень мало на этом форуме - меньше десяти. В прошлые годы такого не случалось. Причем считаем, что дороговизна участия во «Всеи России-2013» - не самый главный фактор малочисленного представительства. Не хватило государственной поддержки? Желания? Чего-то еще? Предпочитаем оставить эти вопросы без ответов.

Только факты. На конкурс - главный конкурс журналистики России - от Ставрополя было подано две заявки. В итоге лауреатом среди районных газет за цикл публикаций «Наследие» (о судьбах земляков на фоне исторических событий - предвоенных и военных лет) стала газета «Благодарненские вести». Не победа, но полноценное участие.

Редактор этой газеты Алла Абастова и в ходе фестиваля проявила себя весьма активно. Она выступила как спикер медиафорума «Код жизни», в котором принимала участие руководители региональных печатных и электронных СМИ, сотрудники региональных и профильных министерств. Ее выступление на тему «Работа издания с тиражом и в социальных сетях» вызвала большой интерес у коллег. По ее мнению, социальные сети - это не только привычное зло и пожиратель времени, но и хороший помощник думающему коллективу газеты. А именно такой представляется команда «Благодарненских вестей». Не зря же при анализе дизайна изданий участников фестиваля редактор газеты «Московская правда» Владимир Скободобко дал «Благодарненским вестям» положительную оценку.

ВАЛЕНТИНА ЛЕЗВИНА.  
ИРИНА БОСЕНКО.  
ФОТО И. БОСЕНКО.

# ТРАНСАЭРО



## Новый регулярный рейс СТАВРОПОЛЬ — МОСКВА

Удобные стыковки: Санкт-Петербург, города Сибири и Дальнего Востока РФ

Начало полетов 27 октября 2013 года

www.transaero.ru



